

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

Отчет

о проведении классного часа 3.02.2021.

на тему:

«Никто не создан для войны»

Куратор гр. 19 ЗЧС 1

Абдусалимова С.В.

2022г

Классный час

«Никто не создан для войны»,

посвященный Дню Памяти воинов-интернационалистов.

Цель: сформировать представление о мужестве, долге, чести, ответственности, нравственности, понимание того, что без патриотизма невозможно привести Россию к возрождению.

Задачи:

- познакомить с героическими и трагическими страницами истории Отечества;
- воспитывать уважение молодёжи к ветеранам, подвигам военнослужащих, защитников Отечества, осознание необходимости увековечения памяти павших героев;
- способствовать формированию у молодёжи готовности к защите Родины

Оборудование: компьютер, проектор, презентация, фонограммы песен

Ход классного часа

Классный руководитель: Мы живем в мирное время, но каждый мужчина, сегодняшней мальчишка, должен быть готов к защите слабого, к защите Отечества – так распорядилась природа. А человек создал для этого школу мужества, которая называется Армия.

Ребята, как вы уже догадались, сегодня мы с вами поговорим о мужестве. Назовите, пожалуйста, события, когда людям нашей страны приходилось быть особенно мужественными. (во время войны)

Магомедов Р.:

Про подвиги павших, победы живых

Услышите вы от людей пожилых.

Про то, как сражались в Афгане, Чечне,

Как выжили в этой безумной войне,

Как были достойными званья бойца,

Вам юноши будут твердить без конца.

Классный руководитель: Им, героям афганской и чеченской воин, посвящается сегодняшний классный час.

Сегодня, 15 февраля – День Памяти воинов-интернационалистов, участников военных действий в Афганистане, Таджикистане, Абхазии, Приднестровье, Чечне и других «горячих точках» ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня мы поговорим о героизме и подвигах, совершённых в Афганистане и Чечне. Ведь если страна не хочет помнить своих героев, не хочет знать

своего прошлого, то она автоматически теряет своё будущее. Боевое прошлое России всегда было достойным.

(Песня «Афганистан» из альбома «Десантник»)

Шахбанов: Афганистан – государство в юго-западной части Азии, граничащее с СССР.

- Территория 647,5 тысяч кв. километров.
- Население 15,5 млн. человек.
- Более 20 народностей
- Официальный язык – пушту и дари
- Столица – Кабул
- Господствующая религия – ислам
- Долгое время – колония Англии
- В 1919 году правительство Амануллы-хана провозгласило независимость
- 27.04.1978 года в Афганистане произошла национально-демократическая революция.

Классный руководитель: Много гор. Удивительная природа. «Там реки сказочно голубые, вода может быть такого небесного цвета... Красные маки растут, как у нас ромашки, костры маков у подножия гор.... У афганского народа свои поверья. Чай – неперменный атрибут гостеприимства, которое высоко развито. Гость неприкосновенен. Это Восток... Так описывал Афганистан С.Алексиевич в своей книге «Цинковые мальчики».

Велибеков И.: 27 апреля 1978 года в Афганистане под руководством Народно-Демократической партии произошла революция. Там ее называли Саурской, у нас - Апрельской. Высшим органом государственной власти был провозглашен Революционный совет, который объявил Афганистан Демократической республикой. Новая власть уничтожила деспотический королевский режим, привлекла народные массы на сторону революции, осуществила земельную реформу - большое количество земли было передано крестьянам.

Однако революционные события в Афганистане встретили ожесточенное сопротивление внешних врагов, реакционных сил. Со стороны Пакистана и Ирака, при помощи США была развернута непрерывная подрывная деятельность. В свою очередь, реакционные остатки старого режима (помещики, лишенные земли, часть мусульманского духовенства) развернули борьбу с революцией. Все это создало угрозу ликвидации всего, что принесла афганцам апрельская революция.

Новое государственное и партийное руководство обратилось к СССР с просьбой об оказании Афганистану политической и материальной помощи, включая военную поддержку.

Не будем забывать: все эти события происходили на наших южных рубежах, практически на границе. И Советский Союз решил оказать поддержку Афганистану. Опираясь на межгосударственный договор, наше

правительство приняло решение о введении ограниченного контингента советских войск в Афганистан. (*Песня группы «Голубые береты» «Синева»*)

Классный руководитель: 24 декабря 1979 года советским руководством принято решение о вводе войск (ограниченного контингента) в Афганистан. 25 декабря в 15 часов советские войска вошли в Афганистан.

Надолго ли? На этот вопрос не мог ответить никто! Так оно и вышло:

9 лет, 1 месяц и 18 дней... именно столько продолжалась афганская война.

Гаджибалаев:

В ту ночь пришел приказ в казармы к нам,

Десантникам тревогу объявили.

Сказали нам: летим в Афганистан,

Маршрут уже на картах проложили,

Нам на раздумье время не дано.

Оружие свое готовим к бою.

Войну видали только лишь в кино,

А здесь придется жертвовать собою.

Классный руководитель: В газетах, поначалу, писали, что наши солдаты в Афганистане строят мосты, сажают деревья, закладывая аллеи дружбы, что наши врачи лечат афганских детей и женщин. Одним словом, официально считалось, что воины, находившиеся там, исполняют интернациональный долг.

А тем временем в Советский Союз, на Родину шли цинковые гробы.

Мальчишкой был убит в Афгане.

За что? Кого он защищал?

И, закрывая рукой раны,

Ты перед смертью “мама” прошептал.

Для родных это было как гром среди ясного неба.

- 1979 г. – 86 погибших,
- 1981 г. – 1200 погибших,
- 1982 г. – 1900 погибших,
- 1984 г. – 2343 погибших...

А всего 15 тысяч жизней, 15 тысяч несостоявшихся семей, 15 тысяч матерей, не дождавшихся своих сыновей.

«Черный тюльпан» - воздушный транспорт, предназначенный для «груза 200», т.е. для вывоза из Афганистана погибших воинов-интернационалистов. Цинковые гробы, о которых с 1979 года говорили шепотом, все чаще и чаще появлялись в крупных городах и отдаленных селах нашей страны...

На мраморных памятниках писали: "Погиб при исполнении воинского долга в 1982». Запрещалось писать: "Погиб в Афганистане".

Солдат вернется в цинке из похода.

И постучится в чей - то дом беда.

Здесь с ним простились только на два года,

А не увидят больше никогда.

Уроджев:

Мы два года шагали с тобой

По горячим дорогам войны,

Нам знакомы и зной, и бой

И тюльпан афганской вины.

Ах, тюльпан прожженной земли,

Вы как память тех огненных дней

Алым пламенем вы проросли,

Словно кровь наших русских парней.

(песня А.Розенбаума - «Монолог пилота «Черного тюльпана»)

Классный руководитель: Наверное, очень мало на нашей карте осталось городов и сел, где не было бы памятника воинам-интернационалистам.

Есть такой памятник и в нашем городе.

Собираясь вместе по традиции 15 февраля, воины афганцы вспоминают тех, кто погиб, выполняя свой интернациональный долг. В Дербенте проживают сейчас более 170 участников войны в Афганистане, 3 родителей погибших и 22 вдовы.

Указом от 28 декабря 1988 года Президиум Верховного Совета СССР наградил всех воинов-интернационалистов за мужество и воинскую доблесть при выполнении интернационального долга в республике Афганистан Грамотой Верховного Совета СССР и медалью «Воин-интернационалист». Мы помнить будем ваши имена.

Обязаны мы просто вечно помнить!

Ведь памятью народною сильна

Страна могучая великого народа!

(Песня «Разве это было зря» группы «Каскад»)

Минасян: В 1988 г. в Женеве на международной встрече глав государств были подписаны соглашения о политическом урегулировании положения и вывода советских войск из Афганистана в два этапа: с 15 мая 1988 года по 15

февраля 1989 года с территории Афганистана войска уходи в боевой обстановке.

Первый вывод наших войск состоялся в июне-июле 1980 года. В 1983 году на территорию Советского Союза возвращено еще несколько подразделений. Крупномасштабный вывод советских войск из Афганистана был проведен в три этапа. Первый – октябрь 1986 года. Второй – 15 мая 1988 года. Третий – 15 февраля 1989 года.

Советско-афганская граница под Термезом. 15 февраля 1989 года. В этот день был праздник. Праздник возвращения наших воинов из пылающего Афганистана. Праздник выхода из чужой войны последнего советского солдата. *А.Сухов и ансамбль «Каскад»- «Мы уходим»;*

Гремела сияющая медь оркестра. Перед трибуной стояли два батальона гвардейцев-разведчиков, замыкавших нашу последнюю часть. Генералы, полковники в нарушение всех старых традиций не вызывали солдат к себе командами, а подходили к каждому воину и вручали ему боевую награду и памятный подарок.

15 февраля 1989 г. из Афганистана были выведены последние советские войска. Выводом руководил командующий 40- й армии Борис Громов ***Классный руководитель: (Слайд 38,39,40,41)***

Имена этих мальчишек стали достоянием истории.

Истории, творящейся на наших глазах, которую некоторые из нас считают чем-то не особенно их касающимся. А родные все перебирают в памяти эти драгоценные для них мелочи, как пожелтевшие листочки старых писем.

Новые письма некоторые мальчишки уже никому не напишут...

Навек 20-летним, погибшим в Афганистане, Игорь Росихин посвятил свое **стихотворение «ОБЕЛИСКИ»**

Гаджиев:

Здесь жизнь идет по краю риска

На горных трассах и барханах,

И очень много обелисков

Есть на земле Афганистана.

И офицера, и солдата

Уравнивают навсегда

Рождения и смерти даты,

И общая на всех беда.

И верность, и мужество,

И скорбь у пожарища

Вы пали за Родину,

Вы с нами, товарищи.

Мы будем такими же
В любом испытании
Клянёмся!
Клянёмся минутой молчания.

Минута молчания.

Классный руководитель: Война в Афганистане для наших солдат закончилась, но уже в декабре 1994 г. началась новая, не менее кровопролитная война в Чечне, но подробнее об этой войне мы поговорим в другой раз. Афганистан, Чечня – это боль, скорбь, память.

